RESOLUCIÓN de 15 de octubre de 2010 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental por la que se modifica la Resolución de 15 de diciembre de 2004, de la Dirección General de Medio Ambiente, por la que se otorga Autorización Ambiental Integrada para la planta industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor en el término municipal de Arroyo de San Serván, cuyo titular es SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A. Expediente AAI 03/9.1.a/1.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero. Mediante Resolución de 15 de diciembre de 2004, de la Dirección General de Medio Ambiente, se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI) para la planta industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor en el término municipal de Arroyo de San Serván, cuyo titular es SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A., con C.I.F. A-06.337.687.
Segundo. La Resolución de 15 de diciembre de 2004 de la Dirección General de Medio Ambiente fue modificada por Resolución de 6 de marzo de 2007, de la Dirección General de Medio Ambiente para recoger la ampliación de la instalación industrial, modificación que fue considerada no sustancial.

Tercero. Mediante escrito recibido el 23 de septiembre de 2010, SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A. comunica su intención de realizar una modificación de la instalación industrial, consistente en:

· La instalación de un nuevo túnel de congelados, que empleará la potencia de refrigeración ya existente en la instalación, precisando únicamente de un nuevo separador de partículas y 15 evaporadores nuevos. Este nuevo túnel se instalará paralelo a los ya existentes, con los que comparte instalación compresora, implicando ello que sólo pueden funcionar de manera alternativa. La mejora para la industria sería la posibilidad de congelar en una mientras las otras sirven de conservación y almacenamiento, generando una mayor flexibilidad.

· La construcción de una nave de 150 m2 para el almacenamiento de subproductos animales no destinados a consumo humano (SANDACH). Esta nave mejorará las condiciones, tanto ambientales como higiénicas, de almacenamiento de los SANDACH que ya estaban siendo producidos por la actividad.

Conforme al artículo 10 de la Ley 16/2002, SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A, a través de una memoria, de septiembre de 2010, suscrita por el ingeniero industrial Rafael Rodríguez-Pina Higueras, evalúa su modificación como no sustancial.

Cuarto. La DGECA, a la vista de la documentación aportada, considera que la modificación solicitada no supone una modificación sustancial de la AAI según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002, por no suponer mayor incidencia sobre la seguridad, la salud de las personas y el medio ambiente, en los aspectos que enumera el artículo 10.2 de la Ley 16/2002, y conllevar una mejora en las condiciones de almacenamiento de los SANDACH.

Quinto. La modificación solicitada no supone nuevos impactos ambientales que deban ser sometidos a nueva evaluación de impacto ambiental ni está incluida entre los proyectos que deben ser sometidos a evaluación de impacto ambiental por la normativa en vigor, siendo válida la evaluación llevada a cabo mediante informe de impacto ambiental de la Dirección General de Medio Ambiente de 11 de julio de 2002.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

Primero. La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

Segundo. El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la autorización ambiental integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

Tercero. El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que ha de cursarse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

A la vista de estos antecedentes de hecho y fundamentos de derechos

SE RESUELVE

MODIFICAR la resolución de 15 de diciembre de 2004 de la Dirección General de Medio Ambiente, por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI) para la planta industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor en el término municipal de Arroyo de San Serván, cuyo titular es SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A., en los siguientes términos:
· Al anexo I de la AAI se le añade, en “otras instalaciones presentes en el complejo industrial”: nave de almacenamiento de SANDACH.
COMUNICAR a SOLA RICCA EXTREMADURA, S.A. que, a los solos efectos ambientales y sin perjuicio del cumplimiento del resto de requisitos que pudieran ser preceptivos, puede proceder a ejecutar la modificación comunicada, al ser ésta considerada como no sustancial y, por tanto, no requerir la tramitación de una nueva autorización ambiental integrada; y al no requerir ésta de una nueva evaluación de impacto ambiental.
Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, el interesado podrá interponer recurso de alzada ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, de conformidad con lo establecido en los artículos 107, 110, 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, modificada por la Ley 4/1999, de 13 de enero, en el plazo de UN MES a contar desde el día siguiente al de recepción de esta resolución.
Mérida, 15 de octubre de 2010

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo. María A. Pérez Fernández
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