RESOLUCIÓN de 28 de mayo de 2008, de la Dirección General de Medio Ambiente, por la que se cambia la titularidad de la Autorización Ambiental Integrada y de la Declaración de Impacto Ambiental otorgada y formulada, respectivamente, mediante la resolución de 7 de mayo de 2007 de la Dirección General de Medio Ambiente, a la explotación porcina ubicada en la finca “Las Cañadas”, del término municipal de Medina de las Torres, promovida por Agropecuaria Contreras, C.B.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero.- Mediante resolución de 7 de mayo de 2007 de la Dirección General de Medio Ambiente (DGMA) se otorgó y se formuló Autorización Ambiental Integrada (AAI) y Declaración de Impacto Ambiental (DIA), respectivamente, a la explotación porcina ubicada en la finca “Las Cañadas” del término municipal de Medina de las Torres, Badajoz, a nombre de Agropecuaria Contreras, C.B., con C.I.F. E- 06.400.501.

El nº de expediente del complejo industrial es el AAI 06/9.3.b/1.
Segundo.- El día 23 de mayo de 2008 tiene entrada, en el registro de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA), la solicitud de cambio de titularidad de la AAI y la DIA referidas en el apartado anterior. En la misma, Agropecuaria Contreras, C.B. solicita que la nueva titularidad sea a nombre de Explotación Porcina Las Cañadas, S.L., con C.I.F. B-06.513.592.

A esa solicitud se adjunta fotocopias compulsadas de la tarjeta de identificación fiscal y de la escritura de constitución de la entidad mercantil de Explotación Porcina Las Cañadas, S.L.
FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- La DGECA de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

Segundo.- Conforme a lo establecido en el artículo 5.d de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, el titular de una instalación industrial afectada por la Ley 16/2002 debe comunicar las transmisiones de la titularidad de la instalación.
A la vista de los anteriores antecedentes de hecho y fundamentos de derecho, y una vez finalizados los trámites reglamentarios para el expediente de referencia, por la presente:

SE RESUELVE
1. CAMBIAR la TITULARIDAD de la AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA y de la DECLARACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL otorgada y formulada, respectivamente, mediante resolución de 7 de mayo de 2007 de la DGMA, a Agropecuaria Contreras, C.B., para la explotación porcina de 2.000 plazas de cebo, 400 plazas de reproductoras y 6 emplazamientos de verracos, ubicada en la finca “Las Cañadas”, del término municipal de Medina de las Torres, Badajoz, señalando que la nueva titularidad será Explotación Porcina Las Cañadas, S.L. El nº de expediente del complejo industrial sigue siendo el AAI 06/9.3.b/1.

2. MODIFICAR la resolución de 7 de mayo de 2007 de la DGMA, por la que se otorga AAI a Agropecuaria Contreras, C.B., para la explotación porcina de 2.000 plazas de cebo, 400 plazas de reproductoras y 6 emplazamientos de verracos, ubicada en la finca “Las Cañadas”, del término municipal de Medina de las Torres, Badajoz, en los siguientes términos:
En el texto de la resolución referida en el párrafo anterior:

Donde dice:

...Agropecuaria Contreras, C.B....

Debe decir:

...Explotación Porcina Las Cañadas, S.L...

Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida, 28 de mayo de 2008

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN

Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández






PAGE  
1

