RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL POR LA QUE SE OTORGA LA MODIFICACIÓN NO SUSTANCIAL DE LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA PRESENTADA POR COMERCIAL ALIMENTARIA DE IMPORTACIÓN Y EXPORTACIÓN, S.a. PARA EL ALMACENAMIENTO DE LOS PURINES DE LA INSTALACIÓN

ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO. Con fecha 28 de diciembre de 2006 tiene entrada en el Centro de Atención Administrativa de la Junta de Extremadura en Badajoz, la solicitud de Autorización Ambiental Integrada (AAI) de la explotación porcina “Granja Exporba” del término municipal de Almendralejo (Badajoz), a nombre de Comercial Alimentaria de Importación y Exportación, S.A. (Caimesa, S.A.), con C.I.F. nº A-28702116.
SEGUNDO. Mediante resolución de 14 de julio de 2008, la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) otorgó AAI y formuló Declaración de Impacto Ambiental a favor de Caimesa, S.A., para la explotación porcina de cría y cebo “Granja Exporba” en el término municipal de Almendralejo, con expediente nº AAI 06/9.3.d/24.

TERCERO. Con fecha 27 de febrero de 2009, tiene entrada en el Registro General de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente en Badajoz, solicitud de Caimesa, S.A. en el que se propone un cambio en el sistema de almacenamiento de los purines y aguas de limpieza generados en las naves de la explotación, correspondiendo este a un sistema mediante cisternas flexibles autoportantes. Las características de este sistema viene recogido en el Anexo I de la presente resolución.
CUARTO. La DGECA considera que la modificación descrita no supone modificación sustancial de la AAI según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002, por no incidir la modificación planteada sobre la seguridad, la salud de las personas y el medio ambiente, en los aspectos que enumera el artículo 10.2 de la Ley 16/2002.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.
La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y según el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

SEGUNDO.
El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la Autorización Ambiental Integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO.
El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:

RESUELVE:

Autorizar la solicitud de Caimesa, S.A. para modificar el sistema de almacenamiento de purines que había solicitado, consistente inicialmente en la construcción de una balsa de polietileno de alta densidad de 2.654 m3 de capacidad total, a poder implantar un sistema de almacenamiento mediante cisternas flexibles autoportantes.
Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida a 9 de junio de 2009

LA DIRECTORA GENERAL DE 

EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández

ANEXO I

DESCRIPCIÓN DEL SISTEMA

El nuevo sistema de almacenamiento propuesto consiste en un sistema de cisternas flexibles autoportantes compuesto por un tejido técnico de alta tenacidad y revestido con PVC (1100 gr/m2 – gris), el sistema lleva incorporado un tratamiento exterior anti-UV.

Se instalarán 11 cisternas, 9 de ellas tendrán una capacidad unitaria de 250 m3 (19,95 mx 10,36 m x 1,50 m) y las 2 restantes contarán con una capacidad de 350 m3 (21,20 x 13,32 m x 1,50 m) cada una. De estas 2 cisternas una de ellas se utilizará como cisterna de seguridad, para almacenar los purines en caso de rotura de alguna de las otras cisternas.

Las cisternas deberán situarse en la ubicación propuesta, es decir, entre las naves de la instalación para estar protegidas longitudinalmente por ellas y transversalmente mediante la construcción de un murete de ladrillo para evitar así que el tractor u otros vehículos que se acerquen para realizar el vaciado de las mismas dañen el material.

El sistema de saneamiento hasta la fosa de hormigón existente, para desde allí bombear los purines hasta su respectiva cisterna, y hasta la cisterna de seguridad dispondrá de conducciones en sistema cerrados e impermeables.

El terreno donde se sitúen las cisternas deberá impermeabilizarse mediante lámina de polietileno de alta densidad para así evitar las posibles filtraciones que se producirían en el terreno ante una posible rotura de las mismas.



