RESOLUCIÓN de 30 de septiembre de 2009, de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se modifica la resolución de 9 de septiembre de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por que se otorgaba y formulaba la Autorización Ambiental Integrada y la Declaración de Impacto Ambiental, respectivamente, para instalación y puesta en funcionamiento de una planta de galvanización en caliente por inmersión en zinc fundido de piezas de acero, promovida por Industrias Mecánicas de Extremadura, S.A. (IMEDEXSA), en el término municipal de Santiago del Campo.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero.- Mediante resolución de 9 de septiembre de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA), se otorgó y se formuló Autorización Ambiental Integrada (AAI) y Declaración de Impacto Ambiental (DIA), respectivamente, para la instalación y puesta en funcionamiento de la planta de galvanización en caliente por inmersión en zinc fundido de piezas de acero promovida en Santiago del Campo, por Industrias Mecánicas de Extremadura, S.A. (IMEDEXSA), con CIF A-10.009.819 y domicilio social en carretera del Monte, s/n., C.P. 10190 de Casar de Cáceres, Cáceres.

El nº de expediente del complejo industrial es el AAI 07/2.3.c/2.
Segundo.- Mediante escrito de 22 de mayo de 2009, esta Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) recordó a Industrias Mecánicas de Extremadura, S.A. (IMEDEXSA) que la Autorización Ambiental Integrada (AAI) de su planta de galvanización en caliente por inmersión en zinc fundido de piezas de acero, ubicada en el término municipal de Casar de Cáceres, Cáceres, otorgada según el procedimiento marcado por la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, en el apartado relativo al “Plan de ejecución”, concede doce meses, a contar desde el día después de la comunicación de la resolución de AAI para finalizar las obras, instalaciones y medidas necesarias para cumplir el condicionado establecido en la AAI en relación a la autorización de vertido a dominio público hidráulico y para comunicar a esta DGECA y a Confederación Hidrográfica del Tajo esta circunstancia. Este plazo finalizó el 16 de septiembre de 2009.

Tercero.- En relación a este escrito, con fecha de registro de entrada de 11 de agosto de 2009, se recibe en esta DGECA solicitud de ampliación, en un año, del mencionado plazo efectuada por IMEDEXSA.

Cuarto.- Puesto que la requerida modificación de la AAI supondría una modificación de la autorización de vertido integrada en la AAI, mediante escrito de fecha 20 de agosto de 2009, se requirió a Confederación Hidrográfica del Tajo (CHT) que informara dicha solicitud.

Quinto.- Mediante escrito de fecha 1 de septiembre de 2009, CHT informa favorablemente la ampliación del plazo hasta un máximo de treinta y seis meses, contados a partir del día siguiente a la fecha de la resolución de la AAI (9 de septiembre de 2008).

FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- La DGECA de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

Segundo.- Conforme a lo establecido en los artículos 5.c y 10.3 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, el titular de una instalación industrial afectada por la Ley 16/2002 debe comunicar a la DGECA cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación, indicando si es sustancial o no.

A la vista de los anteriores antecedentes de hecho y fundamentos de derecho, y una vez finalizados los trámites reglamentarios para el expediente de referencia, por la presente:

SE RESUELVE
1. MODIFICAR la resolución de 9 de septiembre de 2008 de la DGECA, por la que se otorgaba AAI y se formulaba DIA para la instalación y puesta en funcionamiento de la planta de galvanización en caliente por inmersión en zinc fundido de piezas de acero promovida en Santiago del Campo, por Industrias Mecánicas de Extremadura, S.A. (IMEDEXSA), con CIF A-10.009.819, en los siguientes términos:
· El apartado f.1 queda redactado de la siguiente forma:

Las obras e instalaciones que se autorizan deberán finalizarse en un plazo máximo de treinta y seis meses, contados a partir del día siguiente a la fecha en la que se comunique la resolución por la que se otorgue la AAI.

No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, las obras e instalaciones relacionadas con el vertido de aguas de aseos, vestuarios y comedor deberán quedar totalmente terminadas en un plazo máximo de treintaiséis meses, contados a partir del día siguiente al 9 de septiembre de 2008. Una vez finalizadas estas obras, esta circunstancia se notificará a la DGECA y a la Confederación Hidrográfica del Tajo para que ese órgano de cuenca proceda a su Reconocimiento Final y levante la correspondiente Acta. Una vez aprobada ésta, comenzará el plazo de vigencia de la autorización de vertido integrada en esta AAI.

2. Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida, 30 de septiembre de 2009

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN

Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández
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