RESOLUCIÓN de 26 de junio de 2007, de la Dirección General de Medio Ambiente, por la que se autoriza la modificación de las obras e instalaciones correspondientes a la gestión de las aguas residuales y escorrentías pluviales procedentes de una planta siderúrgica ubicada en Jerez de los Caballeros  por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA 

ANTECEDENTES DE HECHO
PRIMERO. Mediante resolución de 25 de diciembre de 2005, la Dirección General de Medio Ambiente (DGMA) otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI) y formuló Declaración de Impacto Ambiental (DIA) a AG SIDERÚRGICA BALBOA SA, para una planta siderúrgica ubicada en el término municipal de Jerez de los Caballeros (Badajoz) con expediente nº AAI04/2.2./1, según lo establecido en la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación.
· El apartado c) de la resolución de AAI relativo a “Medidas de protección y control de la contaminación de las aguas”, establece que la red de saneamiento del complejo industrial estará formada por una acometida para las aguas pluviales, otra para aguas negras procedente de los aseos del interior de las naves de fabricación y la correspondiente a aguas residuales del proceso productivo, provenientes de las purgas del sistema de refrigeración de circuitos y de las aguas de laminación. La mezcla de estas aguas se recogerá en una arqueta de hormigón armado y constituirá el vertido que se conducirá a la arqueta de entrada de planta de tratamiento de aguas residuales. Este vertido es considerado de clase 1 con sustancias peligrosas.

· El punto 2 del anexo I de la resolución de AAI hace una descripción de la planta de tratamiento de aguas residuales y de la planta de tratamiento de aguas para la reutilización de aguas del proceso productivo.
· El punto 6 del apartado c) de la resolución de AAI establece que las obras e instalaciones de la planta de tratamiento de aguas residuales se ajustarán en líneas generales a la documentación técnica presentada, en cuanto no se opongan a las presentes condiciones. Las modificaciones que se pretendan introducir podrán autorizarse u ordenarse, previo informe favorable de la CHG, siempre que no alteren las características esenciales de la AAI; en caso contrario, requerirían la tramitación de un nuevo procedimiento.
Segundo. Con fecha de 30 de noviembre de 2006, tiene entrada en el registro de esta Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, solicitud de AG SIDERÚRGICA BALBOA SA de la idoneidad del proyecto de la planta de tratamiento de aguas residuales a las condiciones establecidas en la AAI proponiéndose una mejora de sus técnicas de depuración y aumentando la capacidad de tratamiento y retención, considerándose que no se alteran las características esenciales de la AAI.

Tercero. La DGMA da traslado de la solicitud presentada por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA  a la Confederación Hidrográfica del Guadiana mediante escrito de 31 de enero de 2007 con objeto de que ésta se manifestara acerca de las modificaciones propuestas por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA  en las obras e instalaciones correspondientes a la gestión de las aguas residuales y escorrentías pluviales del complejo industrial contempladas en el proyecto base de la citada AAI.

Examinada la documentación presentada por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA se comprueban los siguientes extremos: 
1. Las obras e instalaciones permiten reutilizar el efluente tratado en la actividad desarrollada por la propia planta siderúrgica, evitándose así su vertido al dominio público hidráulico.

2. La capacidad de tratamiento de la estación depuradora de aguas residuales industriales (EDARI) se ha incrementado desde 120 m3/h hasta 200 m3/h, pudiéndose absorber puntas mantenidas de hasta 300 m3/h en períodos de lluvia.

3. Se han incrementado hasta 4.600 m3/h la capacidad para retener tanto las aguas residuales que no puedan tratarse durante los trabajos de reparación o mantenimiento que precise la planta depuradora como la mezcla de aguas residuales y escorrentías pluviales cuyo caudal supere la capacidad de tratamiento de la planta depuradora; consiguiéndose que sólo se viertan en el dominio público hidráulico aguas residuales muy diluidas por las escorrentías de aguas pluviales producidas por intensos o persistentes aguaceros.

Cuarto. Con fecha de 11 de mayo de 2007 tiene entrada en el registro de esta Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, informe favorable de la Confederación Hidrográfica del Guadiana considerando que con las modificaciones propuestas, en lo que se refiere a la gestión de las aguas residuales y escorrentías pluviales, se garantiza una mayor protección de la calidad de las aguas del dominio público hidráulico.
FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.
La DGMA de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución de la presente resolución en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002, de 1 de julio,  de prevención y control integrados de la contaminación.
SEGUNDO.
El artículo 5 del apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la autorización ambiental integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO.
El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:
SE RESUELVE

Autorizar las modificación de las obras e instalaciones correspondientes a la gestión de las aguas residuales y escorrentías pluviales procedentes de la planta siderúrgica autorizada en el término municipal de Jerez de los Caballeros (Badajoz) a AG SIDERÚRGICA BALBOA SA con nº de expediente AAI04/2.2./1, considerando que las modificaciones propuestas, en lo que se refiere a la gestión de las aguas residuales y escorrentías pluviales, no supone modificación sustancial de la AAI garantizando una mayor protección de la calidad de las aguas del dominio público hidráulico.
Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Agricultura y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente

Mérida, 26 de junio de 2007

EL DIRECTOR GENERAL

DE MEDIO AMBIENTE

Fdo.: Guillermo Crespo Parra

