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RESUMEN NO TÉCNICO DEL PROYECTO 
Explotación de lombricultura en “Las Albarizas” 
Villanueva de la Vera  (Cáceres)
LOMBRIVERA S.L. es una sociedad que nace exclusivamente para llevar a cabo este proyecto.
Por nuestra relación con el mundo ecologista, sobre todo el ligado a la producción de productos ecológicos para el consumo humano, hemos estudiado el mercado de producción de humus como fertilizante ecológico y nos ha motivado a realizar un proyecto de producción de humus, podrá ser completado con el tiempo de producción de lombriz para el consumo animal e incluso humano.

Una vez, realizado el estudio de viabilidad que reproduciremos, nuestro propósito es ubicarlo en Villanueva de la Vera (Cáceres) Polígono 4, parcela 486. (Superficie 10,2338 has).
El presente proyecto tiene por objeto el diseño técnico, económico y medioambiental de una explotación de lombricultura, cuyo fin comercial es la producción, envasado y comercialización de humus de lombriz.
Las lombrices se dispondrán sobre el suelo compactado en caballones de una anchura de 2 m y una longitud a determinar (Aproximadamente 50 m), dependiendo de la geometría de la finca. Se crecerá hacia arriba, ya que se van depositando capas de alimento sobre el caballón, y las lombrices irán subiendo hacia arriba para alimentarse.

La alimentación de las lombrices se basa fundamentalmente en utilizar residuos orgánicos (Estiércol de vacuno, ovino, caprino y caballar y residuos orgánicos agrícolas) una vez precompostados.

Se llevara un estricto control de toda la materia prima que se va a utilizar como alimento, para evitar problemas tanto en las lombrices, como en la calidad del humus a comercializar. Se debe seguir un riguroso control de la humedad en el lecho de la lombriz, manteniendo un óptimo del 85%. Se consigue mediante riego por micro aspersión, para favorecer la uniformidad del riego sobre toda la superficie y evitar la pérdida de agua por escorrentía. También se controlará la temperatura interior de los caballones, nunca debe superar los 35ºC ni bajar de los 10ºC. 

Durante las primeras fases, el objetivo es aumentar la reproducción de las lombrices y conseguir densidades muy altas en los caballones para aumentar la producción de humus.

La transformación del estiércol compostado a humus se realizara a través de una reacción de bio-oxidación llevada a cabo por los mircoorganimos que colonan el sistema digestivo de las lombrices.

Una vez que se ha generado el humus, se procede a la separación de este, utilizando una técnica conservadora, que consiste en el paso natural de las lombrices del caballón objeto al adyacente, dejando de regar y alimentar en el caballón objeto.

Una vez que se ha obtenido el humus, se transporta a la zona de secado, donde gracias a la acción del sol, reducimos la humedad del humus de un 80% a un 40% en aproximadamente 10-15 días. Esta tarea se hace coincidir con los meses más cálidos y más secos (julio y agosto). Una vez que se ha conseguido la humedad oportuna, el producto será cribado por una malla de 8 mm para luego ser ensacado mediante una ensacadora automática y posteriormente almacenado hasta su distribución. 
Madrid a 07 de Noviembre de 2013,

El Promotor: 
El Ingeniero Agrónomo
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LombriVera S.L.

                                           
José Luis Pérez Rodríguez

Alonso Alonso Bohoyo   
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