RESUMEN DEL PROYECTO

El proyecto consiste en la legalización de una explotación avícola de engorde de pollos con capacidad para 50.000 pollos cada ciclo. Los animales entrarán en la explotación con un peso aproximado de 50 g y permanecen en ella unos 50 días hasta alcanzar un peso aproximado a los 2,5-3 Kg, momento en el que se destinarán al sacrificio y se aprovechará para limpiar y adecuar las instalaciones para el siguiente lote. En ningún momento se alcanzaran densidades superiores a los 39 Kg de peso vivo/m2.

La explotación avícola se ubicará en la finca denominada “El Bujo-Los Blancos” concretamente en las parcelas 2 y 25 del polígono 34 del término municipal de Oliva de la Frontera (Badajoz). Las parcelas donde se ubica la explotación tiene una superficie total de 15,31 hectáreas.

La explotación avícola, contará con las siguientes instalaciones y equipos:

— Naves 1 y 2  de 2.077 m2 útiles  de superficie  y  nave 3 de  1.938 m2 de superficie útil destinada todas al engorde de pollos, las cuales dispondrán de sistema de calefacción mediante aislamiento en cubierta y un sistema de ventilación natural, sistema de alimentación y sistema eléctrico y de iluminación.

— Lazareto: superficie de 5x5 m en el interior de cada nave de engorde.

— Dos fosas para recogida de excretas de 95,93 m3 de volumen unitario y dos estercoleros comunicados con fosas de 80,19 m3/ud con solera de hormigón, de forma que las naves contarán con sistema de recogida y conducción de lixiviados al sistema de almacenamiento.

— Vestuario y  aseos de 21,24  de superficie útil, en nave 1.

— Silos de almacenamiento de pienso.

— Badén de desinfección entrada finca.
— Contenedor de cadáveres.

— Cerramiento perimetral.
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