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TRÁMITE DE INFORMACIÓN PÚBLICA EN EL PROYECTO DE MODIFICACIÓN DE LOS LÍMITES DEL COTO REGIONAL DE CAZA  DE GARGANTILLA

De conformidad con lo expresado en el Anuncio de 18 de marzo de 2015 por el que se inicia un periodo de información pública en la tramitación de la Orden por la que se modifican los límites del Coto Regional de Caza de Gargantilla, los interesados disponen de un plazo de veinte días hábiles para presentar alegaciones a este proyecto. 

La descripción de los nuevos límites del Coto Regional de Caza de Gargantilla es la siguiente:

NORTE: Vértice Geodésico de la Sierra denominada “Picoagudo”.
ESTE: Desde el Vértice Geodésico de “Pico Agudo”y tomando dirección sur hasta el “Collado del Risquillo”. Desde este collado, y en línea recta, baja al punto kilométrico 68,450 de la carretera EX-102, paraje “Los Chozones”, para continuar por el límite del término municipal de Cañamero hasta el “Collado de San Juan”. Desde este collado, en línea recta y pasando por la casa de “Las Trebolosas” hasta el río Silvadillo en el paraje “Boca de la Hoz”. En este punto y aguas abajo por la margen derecha del río Silvadillo hasta el cruce con el camino vecinal de Castiblanco, siguiendo por este camino dirección Guadalupe unos 400 metros, donde toma dirección este, y continúa en línea recta hasta llegar a la raña denominada “La Mesa”. Desde aquí toma dirección sur por la raña para llegar a la finca “Media Luna”, donde parte en línea recta hasta el río Silvadillo, siguiendo éste aguas abajo por el margen derecho y concluir en la finca “San Juan”.
SUR: Desde el Vértice “Las Tejoneras y Morros” por el suroeste y con la finca “San Juan” por el sureste.
OESTE: Se inicia en el Vértice Geodésico de “Pico Agudo” con dirección sur por el límite de la finca “Silvadillo” hasta llegar al puente de “Los Chopos” en la carretera EX-102. Sigue orientación suroeste por dicha carretera desviándose hacia el “Cerro de la Zapatera” para llegar al cruce de las carreteras EX-116 y EX-102, denominado “Puerto Llano”. Desde este cruce y en dirección este llega al “Cerro del Puerto” y cambia a dirección sureste hasta alcanzar el cortafuegos de la linde de la finca “Valdeazores” donde vuelve a orientarse en dirección norte hasta la linde del monte de “Martín Blasco” para retomar dirección este hasta llegar al cruce del camino de “La Trocha del Puerto” con el camino de “La Trinidad”. Desde esta intersección sigue hasta el cruce de la “Laguna de los Pastos”, continuando el camino hasta la finca de “La Trinidad”  donde torna dirección sur hasta el arroyo de “La Trinidad” y desde este aquí continua hasta la linde de “Valdeazores”. Continúa por la divisoria de la linde de “Valdeazores” con “La Trinidad” cambiando a dirección sur hasta el arroyo de “Valdeazores”, y prosigue por el mismo aguas abajo hasta la finalización de la forestación de alcornoques de Rosa Audije. Desde este punto en dirección sur, de nuevo, hasta la linde de “Valdeazores” donde vuelve a tomar dirección este hasta llegar a la linde con “Varelo Nuevo”. En este punto y con dirección suroeste llega hasta la finca “Los Morros”, siguiendo esta linde para finalizar en “El alto de las Tejoneras”.

